投稿邮箱:xvwbnews@126.com





身边的美好与感动

信阳市第七中学 北斗星文学社 晋诗涵

秋风掠过窗台那本陈旧的笔记,泛黄的书页间簌簌落下几片枫叶。我轻轻拾起一片,任记忆在深秋的光影中流转,那些美好与感动,悄然涌上心头。

六月的阳光在玻璃窗上流淌成 蜜,蝉鸣声里,您踩着铃声走进教 室。宽松的休闲装,黑色棒球帽,一 双含笑的眼睛点亮了整个夏天。

"今天要带大家见证魔法。"您 晃了晃手中的冰红茶,琥珀色液体 在烧杯里折射出细碎金光。当您狡 黠地将其称作"糖尿病人的尿液" 时,教室里爆发出欢快的惊呼。您 先品尝——把手指浸入液体,然后 放进嘴里。我们惊讶地张大嘴巴, 胆大的同学也纷纷尝试,却没有人 注意到您浸湿的是食指,放进嘴里 的却是中指。知晓偷换手指的真 相,教室里又是一阵欢快的惊呼。 就这样,我们明白了观察的重要性。

一场幽默风趣的初见,在那个盛夏。您如一朵太阳花,带来了世间的美好。我忽然明白,化学不仅是元素周期表,更是您藏在试管里的星辰大海。

再相逢时,梧桐叶已染上金边,秋天的风格外凄冷,新的教室里,您坐在讲台上,戴着白色的口罩正在为我们讲解刚出炉的月考卷子。您讲课的时候也绝不摘下口罩,原来是得了一种不能呼吸粉尘的病。领导劝您回家休养,您却坚定地拒绝了。您讲课的声音不洪亮,甚至是有点小,但教室里很安静,您娓娓道来的声音像潺潺溪水在流淌。

忽然,您咳嗽了几声,这几声虽

是那么轻微,却有些让我心惊。您却幽默地打趣道:"孩子们,别担心,等我痊愈了,每节晚辅都加赠独家密卷。"早有耳闻,您参加过中考命题工作。您是我们的骄傲,带我们走向美好的未来。那天放学经过办公室,瞥见您伏案批改作业的身影。余晖在您肩头织就细密的金线,窗台上绿萝正舒展着新叶。

谁承想离别猝不及防,您的照 片定格在37岁的微笑。您在这瓜 果飘香的秋天,离开了您深爱的世 界。您教育我们一诺千金,可这次 您食言了,您说要看着我们走进中 招考场的啊!

班主任告诉我们这个噩耗时, 泣不成声。我的脸上也凉凉的,是 不知何时淌下的泪水。暑假体检 发现您身患重病,整个假期都在治 疗。但开学,您如期走进教室,不 愿意耽误我们一分钟的时间。作 业本上的一个个对勾,一句句鼓励 都透着您的敬业和爱心。不久,病 情复发,您再次住院,可您还时刻 关心着我们,牵挂着我们。班主任 红着眼眶讲述您最后的时光还在 出卷子,因为您要出套令我们叫苦 不迭的"密卷"。

我们盼着您再次走进教室,举起烧杯,或是举起密卷,狡黠地笑着。可您再也没有回来。乍起的秋风,很冷。

秋风再起,您带来的美好与留下的感动藏在我的心间。合上笔记时,晚风送来若有若无的桂花香。那些被岁月浸润的感动,早已化作星子,永远闪烁在我们的青春夜空。

(指导老师:余东芳)

一次难定的活动

信阳市第二实验小学 四(1)班 陈隽文

4月3日,我们学校四五年级的优秀少先队员在老师的带领下乘大巴车去新县开展祭英烈主题教育,我有幸成为其中的一员。

我6:50到校,7:20我们准时出 发,车上好热闹,大家聊得热火朝 我在干吗呢?我在睡觉。时 间过得很快,我醒来时已经快到 目的地——鄂豫皖苏区首府烈士 陵园,我们下车后走了一小段路 程,就到大门口了,抬头仰望,只 见园区大门上红色的五角星下有 几个引人注目的大字"鄂豫皖苏 一李先念 区首府烈士陵园-我们排成两队迈着整齐的步伐走 进大门,走了一段路程,就看到了 座庄严的革命烈士纪念碑,正 面写着:革命烈士永垂不朽。这 时来了一位讲解员,她让老师抬 着花篮,我们整齐列队,副校长和 个老师抬着花篮送上石碑,讲 解员又让我们鞠三个躬,鞠躬完之后郭主任激励我们说:"希望队 员们以先烈为榜样,听党话,跟党 走,把红色基因融入血脉,用实际 行动践行'请党放心,强国有我'的 铮铮誓言!"

我们又参观了陵园里的革命

博物馆,博物馆很大,这里有杰出的大别山革命烈士的照片,还有他们的旧物、生平介绍等。一件件文物,一幅幅图片,让我好像看到了烈士们当年吃饭、战斗的场景。我感到他们当年的生活环境很恶劣,常常要忍饥挨饿,但是,他们很苦,不怕牺牲。我们出了博物馆就返回大门,站成两排拍了张大合照,第一排的同学拿着横幅,上面写着"春涌大别山,童心祭忠烈"。拍完后我们上车去下一站了。

下一站是烈士陵园对面的鄂豫皖苏区首府革命博物馆,进去之后,让我印象最深的是将帅馆,那个馆特别高,顶部是五角星形状,圆弧形的墙壁上整齐排列着许多将帅的雕像,让人肃然起敬。我看到墙壁上许多将帅的浮雕,有元帅、大将、中将和少将。这个博物馆分元帅馆、上将馆、大将馆、中将和少将馆。当我们看完元帅馆和少将馆后时间已经不早了,我们就返回大门口上车回家了。

今天真开心!希望下次学校 有什么活动我还能参加!

(指导老师:肖小鸭)

留在记忆里的地方

潢川县春申中学 八(8)班 程雅雯

穿越悠悠时空,触摸故乡的岁月痕迹,好似抚摸老树的年轮。

我从小生活在乡村,记忆里确乎 只有人间烟火味道。那时我不知道这 个村镇其实是落后的,几条胡同小巷 便是我飞跑着的童年。

儿时,村子是我的全部。村里的幼儿园装满我最好的童年,那时的拼音、算术、古诗已成碎片,永恒的歌谣仍环绕在耳边:"青山一排排呀,油菜花遍地开,这里是我的家,这里有我的爱。"这个乡村就是我的家,这里寄托着我的爱。《马兰谣》的歌词便是我对家最初的认识。我陪她度过一个又一个寒来暑往,她让我见证了一个又一个秋收冬藏。

上小学时,村子见证着我快乐的晚间时光。每晚从小学放学回家,只花一会儿工夫便做完作业,其余时间在村子里飞奔,穿过一条条小巷,唤着三五好友,一同到空地里骑滑板车,比比谁最快。滑倒了,就笑着爬起来,拍拍身上的灰,每次回来都像个泥猴子,充满稚气的叫喊声、笑声在村子上空回荡。有什么东西比得上这酣畅淋漓的快乐呢?

热闹的小街,狭长的胡同,熟悉的 乡音和烟火的气息,想起这些,我心潮 澎湃。于是启程出发,返回我记忆中的乡村。

可再次呈现在我眼前的村庄,却 没有了记忆中的模样,这还是我熟悉 的老家吗?

给我带来快乐的小街市没有了,街边卖菜的小贩儿不在了,老旧的幼儿园没有了,也没有了在巷里飞奔的孩子。取而代之的是空旷的马路,整洁的街道,影响市容的摊铺不再出现在街上。村中的老街坊、老伙计有些走出了家乡,去异乡寻找生活的方向。还有些老人坚守在村庄,孤独地守着家乡。

绿化做得更好,小楼渐渐盖起来,修建了广场,还安装了健身器材,真好!家乡变得美丽了现代了,可我总觉得少了些什么,少了些什么呢?一座座古朴的老屋,只剩残砖碎瓦,默默地在岁月的变迁中叹息,似乎在告诉我答案。那淡化的烟火味,似乎宣告着时代的改变。社会在进步,在发展,我们有什么理由故步自封呢?

再走一遭乡间小巷,触不到当年的心跳,唯有闪过的片隙碎影和那深深的叹息……老家的模样,成了永远留在我记忆深处的地方。

(指导教师:刘桂玲)

我爱我家 共沐书香

罗山县第四实验小学 陈可欣

寒假的清晨,窗外的霜花在玻璃上悄然绽放,宛如大自然精心雕琢的冰晶画作。寒风轻拂过树梢,发出沙沙的响声,仿佛在低语着冬日的秘密。屋内,暖意融融,炉火微微跳动,映照出温馨的光影。在这寒冷的季节里,我与父母相依在一起,共享这一段静谧而美好的亲子阅读时光。

我和爸爸妈妈一起挑选了《夏洛的网》这本书。我们决定在客厅的沙发上开始我们的阅读之旅。妈妈特意在茶几上摆了一壶热腾腾的红茶,茶香袅袅升起,与窗外的雪景相映成趣。爸爸则拿来了一盘切好的水果,红彤彤的苹果和黄澄澄的橙子让整个房间充满了温馨的气息。

书页轻轻翻动,仿佛打开了通往 另一个世界的大门。每一个字句都 像是跳动的音符,奏响心灵的乐章。 书中的故事仿佛带着魔力,将我们带 进了那个充满温情的农场。夏洛用 她的智慧和善良拯救了威尔伯,而威 尔伯也用他的真诚回报了夏洛为威尔伯编织网时, 情。读到夏洛为威尔伯编织网时,窗 外的雪花似乎也停了下来,仿佛在睛 静聆听这个动人的故事。我的眼眶 湿润了,妈妈轻轻拍了拍我的肩膀, 说:"你看,友情是多么珍贵啊!夏洛 虽然只是一只蜘蛛,但她用行动告诉 我们,爱和奉献是无价的。"爸爸也感 慨地说:"这本书让我想起了我们 家人互相支持的日子,虽然平凡,但很温暖。"

寒假的时光里,我们每日都会在繁忙的生活中抽出一段宁静的时光,共同沉浸在书的世界里。有时,我捧着书,声音清脆而温暖地读给爸爸妈妈听,仿佛将书中的每一个字都化作一缕温柔的微风,轻轻拂过他们的耳畔;有时,则是他们翻开书页,用沉稳而柔和的声音为我讲述那些遥远的故事,仿佛带我穿越时空,走进另一个世界。

我们不仅读书,更在书的世界里相遇、对话。书中的每一个情节都像一颗石子,激起我们心中层层涟漪。我们会为故事中的悲欢离合而感慨,会为角色的命运而沉思,也会为那些意想不到的转折而惊叹。书中的每一句话,都像一缕阳光,透过文字的缝隙,洒进我们的心田,温暖而明亮。

我爱我家,也爱书香!窗外的雪花依旧轻轻飘落,屋内的炉火却烧得正旺。茶香、书香和家人的笑声交织在一起,仿佛为这个冬天增添了一抹温暖的色彩。我希望以后能有更多这样的机会,和爸爸妈妈一起读书,一起分享书中的美好世界。让书香成为我们家的底色,让阅读成为我们生活的一部分。因为,有书相伴的日子,总是充满温暖和希望。

(指导老师:程晓旭)

